

# 习近平就科威特埃米尔纳瓦夫逝世 向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电

## 李强向科威特首相艾哈迈德致唁电

新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政

府和中国人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸逝世是科威特人民的巨大损失,中国

人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下,中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。



## 科威特为埃米尔纳瓦夫举行葬礼

12月17日,人们在科威特哈利利省为已故埃米尔纳瓦夫送葬。科威特国家电视台16日援引埃米尔办公室的声明报道说,科威特埃米尔纳瓦夫·艾哈迈德·贾比尔·萨巴赫当天逝世,享年86岁。  
新华社发

## 总书记广西行

广西,祖国的“南大门”。14日至15日,习近平总书记在这里考察,进企业、进社区、下农田、看工厂,步履不歇、调研不停。

如果把镜头拉长至这一周,更能感受到总书记工作之繁忙——

周一,在北京出席中央经济工作会议,谋划部署明年经济工作;周二、周三,对越南进行国事访问,携手构建具有战略意义的中越命运共同体;周四、周五,在广西考察调研,为壮乡大地指明发展方向……

密集的行程、紧凑的安排,只因心中最深情的挂念。

两年多前,广西桂林全州县大山深处,总书记与村民王德利有一段质朴而感人的对话——

“总书记,您平时这么忙,还来看我们,真的感谢您。”

“我忙就是忙这些事,‘国之大者’就是人民的幸福生活。”

大国领袖,就是在日复一日的勤勉工作中,把“国之大者”的重任扛在肩上,与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。

对广西这片壮美的土地,总书记始终牵挂。党的十八大以来,总书记先后于2017年、2021年两次来广西考察。

2022年10月,在参加党的二十大广西代表团讨论时,总书记的讲话充满力量:“我和大家一样,是一名普通

# “时时放心不下”的牵挂

记者手记:

共产党员。我们就是实实在在在把事情做好,就是把党中央决策部署好好结合各地实际去贯彻落实。”

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,总书记用自己的脚步丈量着神州大地的山山水水,10余次深入地方考察,时时关心着人民群众的民生福祉:

到东边上海指出“城市不仅要要有高度,更要有温度”,在西边新疆叮嘱“加大经济发展和民生改善工作力度”,到北边黑龙江强调“确保受灾群众安全温暖过冬”,在南边广西要求“逐步缩小城乡差距、区域差距、民族差距”……

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”总书记是这样承诺的,也是这样实践的。

这次来广西,南宁、来宾两座城市、4个考察点,着眼点都是“国之大者”,落脚点都是人民群众的幸福生活。

心中有牵挂,宏大战略饱含民生温度。

中国—东盟信息港是总书记关心的重大项目。

三年前,2020年11月27日,总书记在第十七届中国—东盟博览会和

中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞时说:“中方愿同东盟一道建设中国—东盟信息港,推动数字互联互通,打造‘数字丝绸之路’。”

展厅里,两类展品相映成趣:既有芯片、内存、硬盘、应用终端等信息技术展品,也有水果、咖啡、大米、茶叶等与人民衣食住行息息相关的贸易商品。

命运与共,合作互赢。今年上半年,广西货物贸易进出口总值同比增长43.2%,与东盟进出口同比增长92.6%,东盟已连续23年成为广西最大的贸易伙伴。

“这次访问越南,两国达成了一系列合作共识和协议。”总书记叮嘱大家,“要乘势而上,推动中国与越南、与东盟友好合作再上新台阶。”

背靠大西南,面向东南亚,乘着全方位开放发展的东风,广西各族人民在高水平开放中日益享受高品质生活。

心中有牵挂,民族团结写下鲜活注脚。

“壮家生来爱唱歌,这边唱来那边和,山歌声声伴酒喝,春夏秋冬都快乐,嗨嗨嗨嗨,嗨嗨嗨嗨,嗨幸福嗨嗨嗨……”

南宁市良庆区蟠龙社区文体活动室,悠扬的歌声悦耳动听,唱出对各族人民亲如一家幸福生活的深情赞美。

广西是我国少数民族人口最多的自治区,也是全国民族团结进步示范区。

民族团结进步事业在总书记心中重若千钧。他曾指出:“各族人民亲如一家,是中华民族伟大复兴必定要实现的根本保证。”

如今在广西,各民族兄弟姐妹和谐相处,共同建设美丽家园。春节、端午节、中秋节等传统节日是各民族共同欢庆的日子,唱山歌、抛绣球、竹竿舞等传统习俗转化为各民族群众共享的娱乐项目。

总书记的一席话激励人心:“我们都有一颗中国心,希望国家繁荣富强,就像你们写的作品一样,‘爱我中华!’”

心中有牵挂,乡村振兴绘就甜蜜篇章。

人们常用“青纱帐”形容北方的高粱地、玉米田,广西一望无际的甘蔗林也是南方壮美的“青纱帐”。两

三米高的甘蔗笔直伸向天空,青绿交织、连绵无边。

# 多措并举保障儿童就医需求

——国家卫健委新闻发布会回应冬季呼吸道疾病防治关切



多措并举保就医 新华社发 徐骏 作

近期,全国多地出现降温降雪天气,儿童呼吸道疾病处于高发季节。全国妇幼保健系统儿科医疗资源总体情况如何?患儿居家护理需要注意哪些事项?国家卫生健康委17日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病防治关切。

各级妇幼保健机构扩能增效 保障儿童就医需求

妇幼保健机构在保障儿童健康方面发挥着重要作用。国家卫生健康委妇幼健康司副司长沈海屏表示,目前,全国三级妇幼保健院中98%设置了儿科,二级妇幼保健院中91%设置了儿科,各级妇幼保健院儿科实有床位6.78万张。

据介绍,随着儿童呼吸道疾病进入高发期,国家卫生健康委印发相关文件,统筹指导和推进各级妇幼保健机构扩能增效,从以下三方面全力保障儿童就医需求。

——扩充儿科服务资源。指导妇幼保健机构加强人员调配,儿科医生全员上岗接诊,从儿童保健科、内科等相关科室抽调具备资质的人员,充实儿科门诊力量。强调门诊“应开尽开”,在就诊高峰期通过延长工作时间、增加号源、加开诊室和诊疗区域、开设夜间门诊和周末门诊等举措,最大限度满足儿童就医需求。

——优化空间布局 and 就诊流程。指导各级妇幼保健机构优化门诊急症布局,实现儿童呼吸道疾病的诊治与儿童保健服务分区。将儿童的门诊急、采血等区域相对集中设置,

减少患儿和家长在院内的交叉流动,减少交叉感染。

——推进“互联网+”服务。指导各级妇幼保健机构推进互联网医院建设,通过网上门诊复诊、在线开具处方、线下物流配送药品到家等方式,减轻线下就诊压力。推进儿童智慧医疗服务,采取分时段预约、在线查询检验结果等方式,引导错峰就诊。

儿童居家护理需注意这些事项

针对家长们普遍关注的患儿居家护理问题,广东省广州市妇幼保健院呼吸科主任卢根表示,对患病儿童来说,应根据病情变化选择居家休息或及时就医,不要带病入园或上课。家长要避免在没有医生指导下,自行给患儿服用抗菌药物。

专家介绍,在居家护理时,若儿童发热,要适当少吃海鲜、鸡蛋等易引起过敏的蛋白质,多吃西红柿、苹果、柑橘等富含维生素丰富的蔬菜水果,避免食用煎炸烤及辛辣刺激性食物,多饮水、充足睡眠。同时,要教会孩子养成良好卫生习惯,多子女家庭尽量做好患儿与其他孩子的隔离,以免相互交叉感染。当患儿出现剧烈咳嗽、呼吸急促、持续高热不退等情况,要及时就医。

广西壮族自治区柳州市妇幼保健院中医科主任郭钦源表示,利用中医药方法防治儿童呼吸道疾病,日常可用山药、莲子、百合、银耳等熬成药膳粥服用,改善儿童睡眠和食欲。在疾病恢复期,若咳嗽痰多,可用陈皮、罗汉果煮水后服用,化痰止咳。

新冠病毒感染当前处于低流行水平

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞表示,当前我国新冠病毒感染处于低流行水平,且新冠病毒BA.2.86变异株及其亚分支占比较低,目前该变异株在我国的公共卫生风险较低。迄今为止,我国在呼吸道疾病病原体监测方面未发现未知的新病毒和细菌。

据介绍,近期受到关注的JN.1变异株,是BA.2.86变异株的一个亚分支。世界卫生组织评价BA.2.86变异株临床重症感染风险为低等,总体评价公共卫生风险较低。

正确佩戴口罩是预防呼吸道疾病传播的重要手段。常昭瑞表示,为保暖佩戴的棉质口罩并不能有效阻挡呼吸道飞沫和气溶胶传播病原体,建议公众结合自身健康状况、所处环境的感染风险科学选择口罩。

专家提醒,为保暖或预防感染而同时佩戴多个口罩是不可取的。正确佩戴口罩应注意以下六点:专人专用,不交叉使用;一次性使用医用口罩,建议单个累计使用时间不超过8个小时;前往医院就诊、陪诊时,近距离接触有呼吸道症状人员后,应及时更换口罩;口罩被体液污染后,要立即更换;口罩脏污、变形、损坏、有异味时,需及时更换;超出使用期限的口罩,不符合我国现行国家或行业技术标准的口罩,要及时更换。

(新华社北京12月17日电 记者 顾天成 李恒)

### 公告

万福新村项目、间乐小区项目、海甸沿江五路安置楼项目竣工时间久远,请相关债权债务自登报日起15天内携相关资料前来海口市盛泰房地产有限公司(统一社会信用代码:914601002013102670)办理相关事宜。地址:海口市龙华区世纪广场路1号,联系人:林女士,电话:0898-66515975。  
海口市盛泰房地产有限公司  
2023年12月18日

### 海南省人民医院 24小时便利店招租公告

为了切实做好院内患者服务工作,提高便民服务质量,满足患者日常生活用品需求及职工需求,以一站购足为目标,尽最大可能提供便民、利民、为民的优质服务,现需要对院内超市实行承包经营。  
具体报名方式详见海南省人民医院官方网站——医院公告。  
海南省人民医院官网:www.pphp.com.cn。  
咨询电话:王女士,0898-68602573。

### 海口市水务局 关于征集向市政排水管网偷排废水、废渣、粪污等违法行为线索的公告

为维护城市管理秩序,提高我市水生态环境保护公众参与度,激励全社会共同参与水污染防治工作,形成群防群治的良好氛围,以达到严厉打击、遏制偷排乱倒废水、废渣和粪污等违法行为的目的,根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》、《城镇排水与污水处理条例》等法律、法规的规定,现向全社会征集关于向市政排水管网非法排污的线索。

一、线索范围及要求  
(一)向市政排水管网偷排废水、废渣和粪污等违法行为的线索。  
提供线索要真实可靠,反映问题应实事求是。举报线索需提供相关现场照片(同一问题的照片不少于2张)、拍摄时间及位置信息。  
(二)举报方式  
(一)电话举报:举报电话:12345,0898-68666081。  
(二)网络举报:电子邮箱:paa3282@163.com。  
(三)现场举报:现场举报地址:海口市美兰区海甸五西路28号建安大厦15楼1501号市排水设施事务中心值班室。  
三、保密承诺  
我局将对举报人的相关信息予以保密,切实保护举报人的合法权益。特此公告。  
海口市水务局  
2023年12月17日

## 战场士兵“状况”频出 以军被迫整肃军纪

误杀以方被扣押人员、肆意打砸商店……最近,在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)作战的以色列士兵频出“状况”,以军被迫出面澄清、担责并宣布将整肃军纪。

以军15日证实当日早间在加沙地带北部战斗中误杀三名以色列被扣押人员。此事在以色列国内掀起轩然大波,特拉维夫等多地爆发游行,要求迅速、安全解救其他被扣押以方人员。

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维16日称,军方和他人应对此次事件负责,并“将尽一切努力防止此类事件在战斗中再次发生”。

以色列与哈马斯爆发新一轮冲突后,有关以军士兵在加沙地带开展军事行动期间“不当行为”的多段视频出现在社交媒体平台并广泛传播。

以军发言人丹尼尔·哈加里15日谴责了这些行为。他说,无论如何,这些行为“不符合以色列国防军的价值观”。

吕迎旭 王卓伦(新华社专特稿)

## 雅万高铁累计客量 超过70万人次



12月17日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅,人们和雅万高铁高速动车组模型合影。

12月17日,印度尼西亚雅万高铁开通运营满两个月。根据印尼中国高速铁路有限公司数据,雅万高铁累计乘客数量已超过70万人次。  
新华社记者 徐钦 摄

### 资讯广场

#### 声明

##### 遗失声明

海口利佰嘉草本医药科技有限公司(统一社会信用代码:914601006811627175)遗失公章,声明作废。